
Επιτροπή Αγώνα Θεσσαλονίκης ενάντια στην ΚΑΥΣΗ
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

Συνέλευση 31/8/20

Στη Συνέλευση της Επιτροπής ενάντια στην Καύση των Απορριμμάτων έγινε αρχικά εκτίμηση της
κατάστασης όπως διαμορφώνεται από τη κυβερνητική πολιτική μετά το καλοκαίρι και το σχεδιασμό της
δράσης μας.

Επισημάνθηκαν συγκεκριμένα στοιχεία που σε ό,τι αφορά την πόλη της Θεσσαλονίκης έχουμε συνέχιση
της καταστροφικής πολιτικής “διαχείρισης” των απορριμμάτων, με προώθηση των σχεδίων κυβέρνησης-
ΦΟΔΣΑ-Τ.Α.-κεφαλαίου και τη συνέχιση των ενεργειών τους ως προς τις Μ.Ε.Α. Αγ. Αντωνίου και
Μαυροράχης και την αδειοδότηση της καύσης απορριμμάτων από την τσιμεντοβιομηχανία ΤΙΤΑΝ, ενώ
ταυτόχρονα συνεχίζεται η ατμοσφαιρική ρύπανση της Δυτ. Θεσ/νίκης από τα ΕΛ.ΠΕ. που αδειοδοτήθηκαν
μάλιστα για επέκταση της ρυπογόνου δράσης τους.

Την ίδια στιγμή η πραξικοπηματική μες στο κατακαλόκαιρο προώθηση του Εθνικού Σχεδίου
Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) από τον Χατζηδάκη και το Υ.Π.ΕΝ., δείχνει την κεντρική πολιτική
επιλογή της κυβέρνησης και των οικονομικών συμφερόντων που εκπροσωπεί για υιοθέτηση της καύσης
ως βασικό στοιχείο στην διαχείριση των απορριμμάτων, αδιαφορώντας για το περιβαλλοντικό κόστος της
(που γίνεται ακόμη μεγαλύτερο με την ταφόπλακα που μπαίνει σε ανακύκλωση, επαναχρησιμοποίηση κλπ)
καθώς και το οικονομικό κόστος που θα επωμιστούν οι δημότες. Καθόλου άσχετες φυσικά με τα
παραπάνω και οι συνεχείς φωτιές στις ιδιωτικές εταιρίες ανακύκλωσης (Κέντρα Διαλογής
Ανακυκλώσιμων Υλικών-ΚΔΑΥ), αλλά και η συνολικότερη καταστροφική για το περιβάλλον κυβερνητική
πολιτική της προώθησης των γιγάντιων αιολικών πάρκων και των Β.Α.Π.Ε., του ξεπουλήματος των
δημόσιων αγαθών, των εξορύξεων κλπ.

Απέναντι σ’ αυτά είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαίο ένα μαζικό, δυναμικό κι ανυποχώρητο κίνημα, που
τμήμα του θέλουμε να γίνουμε ως Επιτροπή Αγώνα, το οποίο θα πει το πιο ξεκάθαρο
ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΥΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΟΥΘΕΝΑ! – ΟΧΙ στις Μ.Ε.Α. και την παραγωγή SRF-RDF –
ΜΕΙΩΣΗ ΟΓΚΟΥ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (συσκευασιών) και προώθηση επαναχρησιμοποίησης, διαλογής στην πηγή,
ανακύκλωσης, κομποστοποίησης – ΟΧΙ στην «πράσινη ανάπτυξή» τους και την περιβαλλοντική
καταστροφή!

Η Επιτροπή Αγώνα υλοποίησε σε μεγάλο βαθμό τις δράσεις που αποφασίστηκαν στη Συνέλευση του Ιουνίου
(εξορμήσεις ενημέρωσης Λευκό Πύργο και γειτονιές-χωριά) αλλά έμεινε πίσω στο κομμάτι των επαφών με
άλλες σχετικές Πρωτοβουλίες και Επιτροπές Θεσ/νίκης.

Με βάση τα παραπάνω καταλήχθηκαν οι παρακάτω προτάσεις δράσης:

1. Εξορμήσεις ενημέρωσης σε γειτονιές, χωριά και το κέντρο της πόλης με

α) μοίρασμα επικαιροποιημένης ανακοίνωσης Ιουνίου και αφίσας που θα εκδοθεί αλλά και αυτοκίνητο με
ντουντούκα



β) Προβολή ταινίας για καύση απορριμμάτων/περιβαλλοντική καταστροφή και σύντομη συζήτηση για το
θέμα

2. Προσπάθεια μόνιμου συντονισμού/κοινής δράσης με άλλες πρωτοβουλίες/επιτροπές ενάντια
στην καύση απορριμμάτων (και γενικά περιβαλλοντική καταστροφή) από τη Θεσσαλονίκη αλλά και
άλλες πόλεις – Πρώτα βήματα:

α) Πρόσκληση σε σύσκεψη Πρωτοβουλιών και Επιτροπών Αγώνα Θεσσαλονίκης (Τιτάν, Λαγκαδά,
«ΑΝΑΠΝΟΗ» κ.ά.) μέχρι τις 10/9 με στόχο την συνδιοργάνωση προτεινόμενων δράσεων

Αυτοκινητοπομπή από Σταυρούπολη ή κέντρο προς την τσιμεντοβιομηχανία ΤΙΤΑΝ, με
προτεινόμενη ημερομηνία το Σάββατο 26/9, ημέρα διοργάνωσης δράσεων από
Επιτροπές/Συντονισμούς ενάντια στην καύση σε Αθήνα και Βόλο

Διαδήλωση στο κέντρο της Θεσσαλονίκης με αιχμή την ΚΑΥΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ και
γενικότερα ενάντια στην «πράσινη ανάπτυξη» και την περιβαλλοντική καταστροφή (ΕΛ.ΠΕ.,
χρυσός κ.ά.), με πανελλαδικό χαρακτήρα και προτεινόμενη ημερομηνία το Σάββατο 3/10

3. Συμμετοχή στην ανεξάρτητη συγκέντρωση και διαδήλωση ενάντια στα αντιλαϊκά μέτρα και την
καταστροφική για το περιβάλλον πολιτική που θα ανακοινώσει ο Μητσοτάκης στη ΔΕΘ, το Σάββατο
12/9, 6μ.μ., στην Καμάρα.

4. Νέα Συνέλευση για οργανωτικά ζητήματα μετά τον πρώτο κύκλο επαφών


